

市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记有关重要讲话精神

刘越高主持

衡阳晚报讯(全媒体记者 姚永军)12月24日上午,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记在党外人士座谈会的重要讲话、致国史学会成立30周年的贺信和对非物质文化遗产保护工作重要指示精神和对非物质文化遗产保护工作重要指示精神和对非物质文化遗产保护工作重要指示精神,学习贯彻12月6日中共中央政治局会议和中央经济工作会议精神;传达贯彻省委经济工作会议和《省纪委监委关于锲而不舍落实中央八项规定精神深化纠治“四风”工作的若干措施》文件精神;审议市人大、市政协两会有关工作报告和会风会纪监督工作方案;听取全市工会及工会换届工作情况汇报。市委书记刘越高主持会议。

会议强调,要深入贯彻落实中央和省委经济工作会议精神,切实把思想和行动统一到党的二十大精神和党中央以及省委关于经济工作的部署要求上来。要深刻理解把握中央和省委对经济形势的分析研判,深刻理解把握明年经济工作的总体要求和政策取向,坚持稳中求进的工作总基调,突出稳增长、稳就业、稳物价,突出保市场主体、保产业链稳定、保财政收入、保基本民生,突出防疫情、防风险,确定切实可行、积极进取的预期目标,推动经济运行整体好转,实现质的有效提升和量的合理增长。要深刻理解把握明年经济工作的重

点任务,深刻理解把握加强党对经济工作全面领导的重要要求,不断提高抓经济工作的能力本领,凝聚起团结奋进的磅礴之力。要善于从政治上学习历史、研究历史,牢牢把握国史的主题主线、主流本质。要进一步提升非物质文化遗产系统性保护水平,加快推进优秀传统文化创造性转化、创新性发展。要持之以恒加固中央八项规定精神堤坝,以钉钉子精神纠治“四风”,持续深入整治“庸唐怕慢假奢”不正之风,教育引导领导干部自觉遵守党纪国法。

会议要求,市人大政协两会各工作报告要全面客观总结,用事实说话、用数据体

现,科学谋划制定明年目标指标和工作任务,理清思路、突出重点,鼓足干劲、坚定信心,形成共促高质量发展合力,加快推进区域中心化进程。要严格落实《会风会纪监督工作方案》各项要求,督促党员干部严守会风会纪,保持优良作风,凝心聚力开好大会,确保两会风清气正。

会议决定,市工会第二十次代表大会于12月25日至26日召开。会议强调,要扎实做好会议筹备,以此次换届为契机,选出让组织放心、群众满意的领导班子,团结引领广大职工在加快区域中心化进程中建功立业。

会议还研究了其他事项。

全国放心粮油示范工程第十一批示范企业公布

衡阳6个“雁”字号上榜

衡阳晚报讯(通讯员 衡发)12月9日,中国粮食行业协会向社会公开发布了全国放心粮油示范工程第十一批示范企业,全省共有40家企业成功入选,其中湖南角山米业有限公司、衡阳市金雁粮食购销有限公司、祁东县星源米业有限公司、湖南金泰米业有限公司、祁东县归阳粮食购销有限公司、湖南神农国油生态农业发展有限公司等6

家企业榜上有名;12月22日,中国粮食行业协会向社会公开发布了2021年度全国粮油加工企业“50强”“10强”名单,全省有14家企业喜获全国粮油加工企业“50强”“10强”称号,其中湖南角山米业有限公司荣获“大米加工企业50强”称号,湖南神农国油生态农业发展有限公司荣获“油茶籽油加工企业10强”称号。

近年来,衡阳粮食产业发展工作

坚持以习近平总书记关于粮食安全系列重要讲话为指引,切实履行“为耕者谋利、为食者造福、为业者护航”的使命,依托“角山米业”“神农国油”等龙头企业,着力在粮油加工企业转型升级、优质粮油品牌创建等方面下功夫,粮油产品质量不断提升,企业知名度、产品美誉度、市场占有率不断扩大,“雁”字号粮油名片擦得更亮,粮食产业高质量发展步入快车道。

刘洋:文创+策划,为衡阳特色产品赋能

■文/图 衡阳晚报全媒体记者 向吟吟

委员履职风采 ⑤

从“衡阳那碗粉”到“衡阳那桌菜”,从红鼻子卤粉到雁城茶油酥薄月再到“我在寿岳有亩茶”……以文创赋能+文旅融合+品牌策划,更好地推广衡阳产品、传播衡阳特色、助力乡村振兴,市政协委员、蓝羽境文创董事长刘洋一直乐此不疲地忙碌着。

去年上半年,“我在寿岳有亩茶”的短视频在市民的微信朋友圈频频刷屏,青年企业家们、政协委员们纷纷为寿岳乡龙池村茶园代言,让这里的高山云雾茶火爆出圈。谈及策划推广此活动的初衷,刘洋坦言,希望通过打造独特的茶旅融合模式,直接连接茶园与消费者,让消费者获得超值产品和服务体验的同时,带动村里茶产业发展,帮助农户增收致富。

南岳区寿岳乡是远近闻名的十里茶乡,有6000亩茶园,是南岳高山云雾茶的优质产地。近年来,因采摘成本高,销路不畅,村民种茶积极性受挫,茶园有日渐荒芜之忧。“我们为这一片好山好水之中的好茶没能走向市场感到不甘,为帮助村民拓宽茶叶销路,逐渐想出了这个创意。”刘洋表示。

“我在寿岳有亩茶”茶园认领项目推出以来,社会各界共认领茶园217亩,产值128万元,带动周边餐饮民宿收入200多万元。“我在寿岳有亩茶”活动作为南岳区寿岳乡乡村振兴重要组成部分,还获得了第十六届中国品牌节“品牌助力乡村振兴”全国十佳优秀案例奖。

“有了第一年的经验,我们明年将进一步丰富认领方式和扩大认领规模!”刘洋表示,目前已着手策划明年的认领活动,更好地助力农民增收。

衡阳不仅有好茶,还有好吃的米粉好吃的菜。2021年,刘洋携手相关餐饮企业联合衡阳南岳机场在全国率先推出候机楼免费餐饮项目“衡阳那碗粉”,还推出“衡阳那桌菜”等特色产品优惠展销,受到广大旅客的青睐和追捧。去年“两会”期间,刘洋又聚焦“衡阳米粉高质量发展”提出相关提案,建议做响衡阳米粉品牌、加快推进衡阳米粉的产业化发展。经过各级各部门的共同办理推动,衡阳米粉迎来很好的发展态势,一大批本地米粉企业纷纷启动工业化生产线,大批量生产预包装产品,而且销售节节攀高。加之“饭匹兄弟”“干饭兄弟”等衡阳“网红”直播带货助力,衡阳米粉预包装产品销售额过亿元,短短一年时间,衡阳米粉品牌在移动互联网领域就占有一席之地。



刘洋。

刘洋是市政协经济科技和外事委员会委员工作室的召集人,身兼衡阳市工商联副会长、衡阳青年企业家协会常务副会长,还于今年9月牵头成立了首个“工作室+商协会+三级委员联动”模式的政协委员工作室,来自各行各业的56名政协委员汇聚于此。刘洋表示,希望吸引更多的企业家委员加入,共同把衡阳特色产品生产销售做大做强,也把助力乡村振兴的做法推广出去。

35个问题
实现“已病”早治

珠晖区“未巡先改”助力乡村振兴

衡阳晚报讯(通讯员 谭玉林 吴呈亮 全媒体记者 周琪)“你们村对上级移民、水利等经费收入和基础公益设施未纳入‘三资’底数问题是否整改到位?”近日,珠晖区委巡察办对鄱湖乡双江村“未巡先改”问题进行督促整改。这是珠晖区深化巡察成果综合运用,推动村(社区)共性问题集中整治的一个有力举措。

今年以来,针对市提级交叉巡察村(社区)发现的6大类29个共性问题,该区召开村(社区)党组织“未巡先改”工作推进会,列出“未巡先改”问题清单,组织未巡察村(社区)党组织主动“对号入座”,重点针对农村集体“三资”管理等方面问题深入自查自纠、未巡先改,推动整改和成果运用关口前移,实现“已病”早治。

为推进“未巡先改”取得实效,该区压紧压实巡察整改的主体责任,将村(社区)党组织“未巡先改”工作纳入五届区委第四轮巡察重点监督内容。同时,由区纪委监委、区委巡察办、区委组织部、区直相关单位等组成联合督查组,对全区村(社区)党组织“未巡先改”工作开展监督检查,对整改到位的,给予销号,对整改不力的,对相关责任人进行约谈、问责,通过建立责任清单、问题清单、整改清单、处置清单“四清单”制,推动问题整改落实见效,实现“惩、治、防”一体推进,巩固拓展脱贫攻坚成果。截至目前,共推动解决“三资”领域资金使用不规范、监管缺失等问题35个。

2天售出萝卜
3000多公斤

衡东志愿者为菜农排忧解难

衡阳晚报讯(全媒体记者 金明达)12月24日,在衡东县吴集镇德圳村的白萝卜地里,“中国好人”武国水带领30余名志愿者忙着拔萝卜、装袋、捆扎、扛运,令菜农们感动不已。

入冬以来,正是萝卜大量上市的好时节,德圳村有百亩萝卜喜获丰收,菜农都盼望早点上市卖出一个好价钱。但是最近因为新冠疫情等原因,不少村民只能待在家里休息,给萝卜采收、出售带来了诸多不便。武国水听到这一消息后,立即组织衡东县泂水志愿者协会志愿者组成“助农小队”,协助菜农拔萝卜、清洗萝卜,并帮助其寻找销路。

据悉,衡东县泂水志愿者协会志愿者通过朋友圈、微博、抖音等方式,积极推销德圳村白萝卜,这一暖心举动得到了不少市民及鑫宇早餐连锁店、湖南机油泵股份有限公司等爱心企业的大力支持,2天时间内就成功售出萝卜3000多公斤。